108th Congress 2d Session

SENATE

REPORT 108–239

NATIONAL PARK SYSTEM LAWS TECHNICAL AMENDMENTS ACT OF 2004

MARCH 9, 2004.—Ordered to be printed

Mr. Domenici, from the Committee on Energy and Natural Resources, submitted the following

REPORT

[To accompany S. 2178]

The Committee on Energy and Natural Resources having considered the same, reports favorably thereon an original bill (S. 2178) to make technical corrections to laws relating to certain units of the National Park System and to National Park programs, and recommends that the bill do pass.

The text of the bill is as follows:

SECTION 1. SHORT TITLE.

This Act may be cited as the "National Park System Laws Technical Amendments Act of 2004".

SEC. 2. LACKAWANNA VALLEY HERITAGE AREA.

Section 106 of the Lackawanna Valley National Heritage Area Act of 2000 (16 U.S.C. 461 note; Public Law 106–278) is amended by striking subsection (a) and inserting the following:

"(a) AUTHORITIES OF MANAGEMENT ENTITY.—For purposes of preparing and implementing the management plan, the management entity may—

"(1) make grants to, and enter into cooperative agreements with, the State and political subdivisions of the State, private organizations, or any person; and "(2) hire and compensate staff.".

SEC. 3. HAWAI'I VOLCANOES NATIONAL PARK.

Section 5 of the Act of June 20, 1938 (16 U.S.C. 392c) is amended by striking "Hawaii Volcanoes" each place it appears and inserting "Hawaii Volcanoes".

SEC. 4. "I HAVE A DREAM" PLAQUE AT LINCOLN MEMORIAL.

Section 2 of Public Law 106–365 (114 Stat. 1409) is amended by striking "and expand contributions" and inserting "and expend contributions".

SEC. 5. WILD AND SCENIC RIVERS.

Section 3(a) of the Wild and Scenic Rivers Act (16 U.S.C. 1274(a)) is amended— (1) by redesignating paragraph (162) (relating to White Clay Creek, Delaware and Pennsylvania) as paragraph (163);

29-010

(2) by designating the second paragraph (161) (relating to the Wekiva River, Wekiwa Springs Run, Rock Springs Run, and Black Water Creek, Florida) as paragraph (162);

(3) by designating the undesignated paragraph relating to the Wildhorse and

Kiger Creeks, Oregon, as paragraph (164);
(4) by redesignating the third paragraph (161) (relating to the Lower Delaware River and associated tributaries, New Jersey and Pennsylvania) as paragraph (165) and by indenting appropriately; and

(5) by redesignating the undesignated paragraph relating to the Rivers of

Caribbean National Forest, Puerto Rico, as paragraph (166).

SEC. 6. ROSIE THE RIVETER-WORLD WAR II HOME FRONT NATIONAL HISTORICAL PARK.

The Rosie the Riveter/World War II Home Front National Historical Park Establishment Act of 2000 (16 U.S.C. 410ggg et seq.) is amended—

(1) in section 2(b), by striking "numbered 963/80000" and inserting "numbered 963/80,000"; and

(2) in section 3-

(A) in subsection (a)(1), by striking "August 35" and inserting "August

(B) in subsection (b)(1), by striking "the World War II Child Development Centers, the World War II worker housing, the Kaiser-Permanente Field Hospital, and Fire Station 67A" and inserting "the Child Development Field Centers (Ruth C. Powers) (Maritime), Atchison Housing, the Kaiser-Permanente Field Hospital, and Richmond Fire Station 67A"; and

(C) in subsection (e)(2), by striking "the World War II day care centers, the World War II worker housing, the Kaiser-Permanente Field Hospital, and Fire Station 67," and inserting "the Child Development Field Centers (Ruth C. Powers) (Maritime), Atchison Housing, the Kaiser-Permanente Field Hospital, and Richmond Fire Station 67A,".

SEC. 7. VICKSBURG CAMPAIGN TRAIL BATTLEFIELDS.

The Vicksburg Campaign Trail Battlefields Preservation Act of 2000 (114 Stat. 2202) is amended-

- (1) in section 2(a)(1), by striking "and Tennessee" and inserting "Tennessee, and Kentucky"; and (2) in section 3—
 - - (A) in paragraph (1), by striking "and Tennessee," and inserting "Tennessee, and Kentucky,"; and

(B) in paragraph (2)-

- (i) in subparagraph (R), by striking "and" at the end; (ii) by redesignating subparagraph (S) as subparagraph (T); and

(iii) by inserting after subparagraph (R) the following:

"(S) Fort Heiman in Calloway County, Kentucky, and resources in and around Columbus in Hickman County, Kentucky; and".

SEC. 8. HARRIET TUBMAN SPECIAL RESOURCE STUDY.

Section 3(c) of the Harriet Tubman Special Resource Study Act (Public Law 106-516; 114 Stat. 2405) is amended by striking "Public Law 91–383" and all that follows through "(P.L. 105–391; 112 Stat. 3501)" and inserting "section 8 of Public Law 91-383 (16 U.S.C. 1a-5)".

SEC. 9. PUBLIC LAND MANAGEMENT AGENCY FOUNDATIONS.

Employees of the foundations established by Acts of Congress to solicit private sector funds on behalf of Federal land management agencies shall qualify for General Service Administration contract airfares.

SEC. 10. SHORT TITLES.

(a) NATIONAL PARK SERVICE ORGANIC ACT.—The Act of August 25, 1916 (commonly known as the "National Park Service Organic Act") (16 U.S.C. 1 et seq.) is amended by adding at the end the following:

"This Act may be cited as the 'National Park Service Organic Act'."

(b) NATIONAL PARK SYSTEM GENERAL AUTHORITIES ACT.—Public Law 91–383 (commonly known as the "National Park System General Authorities Act") (16 U.S.C. 1a-1 et seq.) is amended by adding at the end the following:

"SEC. 14. SHORT TITLE.

"This Act may be cited as the 'National Park System General Authorities Act'.".

SEC. 11. PARK POLICE INDEMNIFICATION.

Section 2(b) of Public Law 106–437 (114 Stat. 1921) is amended by striking "the Act" and inserting "of the Act".

SEC. 12. BOSTON HARBOR ISLANDS NATIONAL RECREATION AREA.

Section 1029 of division I of the Omnibus Parks and Public Lands Management Act of 1996 (110 Stat. 4233) is amended—

- (1) in subsection (c)(2)(B)(i), by striking "reference" and inserting "referenced"; and
 - (2) in subsection (d)(4), by inserting a period after "plans".

SEC. 13. NATIONAL HISTORIC PRESERVATION ACT.

Section 5(a)(8) of the National Historic Preservation Act Amendments of 2000 (Public Law 106–208; 114 Stat. 319) is amended by striking "section 110(1)" and inserting "section 110(*l*)".

SEC. 14. NATIONAL TRAILS SYSTEM ACT.

The National Trails System Act (16 U.S.C. 1241 et seq.) is amended—

- (1) in section 5-
 - (A) in subsection (c)—
 - (i) in paragraph (19), by striking "Kissimme" and inserting "Kissimmee";
 - (ii) in paragraph (40)(D) by striking "later that" and inserting "later than"; and
 - (iii) by designating the undesignated paragraphs relating to the Metacoment-Monadnock-Mattabesett Trail and The Long Walk Trail as paragraphs (41) and (42) respectively; and
 - paragraphs (41) and (42), respectively; and (B) in the first sentence of subsection (d), by striking "establishment."; and
- (2) in section 10(c)(1), by striking "The Ice Age" and inserting "the Ice Age".

SEC. 15. VICKSBURG NATIONAL MILITARY PARK.

Section 3(b) of the Vicksburg National Military Park Boundary Modification Act of $2002\ (16\ U.S.C.\ 430h-11)$ is amended by striking "the Secretary add it" and inserting "the Secretary shall add the property".

SEC. 16. ALLEGHENY PORTAGE RAILROAD NATIONAL HISTORIC SITE.

Section 2(2) of the Allegheny Portage Railroad National Historic Site Boundary Revision Act (Public Law 107–369; 116 Stat. 3069) is amended by striking "NERO 423/80,014 and dated May 01" and inserting "NERO 423/80,014A and dated July 02"

SEC. 17. TALLGRASS PRAIRIE NATIONAL PRESERVE.

Section 1006(b) of division I of the Omnibus Parks and Public Lands Management Act of 1996 (110 Stat. 4208) is amended by striking "subsection (a)(1)" and inserting "subsection (a)".

PURPOSE OF THE MEASURE

The purpose of this measure is to make technical corrections to laws relating to certain programs and units of the National Park System.

BACKGROUND AND NEED

This measure corrects technical and typographical errors in 15 National Park related laws passed during the 106th and 107th Congresses, or make minor policy clarifications. The amendments correct errors in spelling and format, but do not make significant changes in any of the affected laws.

LEGISLATIVE HISTORY

The Subcommittee on National Parks held a hearing on a legislative proposal identical to this bill on October 2, 2003. S. Hrg. 108–225. Similar language was adopted by the Senate in the 107th Congress as an amendment to S. 941, a bill authorizing the addition to the Golden Gate National Recreation Area. S. 941 was passed

by the Senate, as amended, on November 20, 2002, although no further action was taken in the House of Representatives. At the business meeting on February 11, 2004, the Committee on Energy and Natural Resources ordered this measure favorably reported, as an original bill.

COMMITTEE RECOMMENDATION AND TABULATION OF VOTES

The Committee on Energy and Natural Resources, in open business session on February 11, 2004, by a unanimous vote of a quorum present, recommends that the Senate pass the bill as described herein.

The rollcall vote on reporting the measure was 23 yeas, 0 nays, as follows:

NAYS

Mr. Domenici

Mr. Nickles

Mr. Craig

Mr. Campbell* Mr. Thomas

Mr. Alexander

Ms. Murkowski

Mr. Talent

Mr. Burns

Mr. Smith*

Mr. Bunning

Mr. Kyl*

Mr. Bingaman

Mr. Akaka

Mr. Dorgan*

Mr. Graham of Florida*

Mr. Wyden*

Mr. Johnson*

Ms. Landrieu*

Mr. Bayh*

Mrs. Feinstein*

Mr. Schumer*

Ms. Cantwell

SECTION-BY-SECTION ANALYSIS

Section 1 entitles this bill the "National Park System Laws Technical Amendments Act of 2004".

Section 2 amends section 106 of the Lackawanna Valley National Heritage Area Act of 2000 (16 U.S.C. 461 note; Public Law 106-278) to clarify that the management entity can make grants and enter into cooperative agreements.

Section 3 amends section 5 of the Act of June 20, 1938 (16 U.S.C. 392c) by striking "Hawaii Volcanoes" each place it appears and inserting "Hawai'i Volcanoes".

Section 4 amends section 2 of Public Law 106-365 (114 Stat. 1409) (authorizing the "I have a dream" plaque at the Lincoln Memorial) to make a spelling correction.

^{*} Indicates voted by proxy.

Section 5 amends section 3(a) of the Wild and Scenic Rivers Act (16 U.S.C. 1274(a)) by renumbering paragraphs in the subsection.

Section 6 amends The Rosie the Riveter/World War II Home Front National Historical Park Establishment Act of 2000 (16 U.S.C. 410ggg et seq.) to correct references to dates, numbers, and place names in the Act.

Section 7 amends The Vicksburg Campaign Trail Battlefields Preservation Act of 2000, (Public Law 106-487; 114 Stat. 2202) to add references to the Commonwealth of Kentucky in the list of

sites included on the battlefield campaign trail.

Section 8 amends section 3(c) of the Harriet Tubman Special Resource Study Act (Public Law 106-516; 114 Stat. 2405) to correct a citation reference [by striking "Public Law 91-383" and all that follows through "(P.L. 105-391; 112 Stat. 3501)" and inserting "section 8 of Public Law 91–383 (16 U.S.C. 1a–5)".].

Section 9 allows for employees of the foundations established by Acts of Congress to solicit private sector funds on behalf of Federal land management agencies and to qualify for General Service Administration contract airfares.

Section 10 amends the Act of August 25, 1916 (commonly known as the "National Park Service Organic Act") (16 U.S.C. 1 et seq.) to add a new section designating the short title as the "National Park Service Organic Act". The section also amends Public Law 91–383 to entitle it the "National Park System General Authorities

Section 11 amends section 2(b) of Public Law 106-437 (114 Stat. 1921) (relating to the U.S. Park Police) to insert an "of" that was omitted.

Section 12 amends section 1029(c)(2)(B)(i) of division I of the Omnibus Parks and Public Lands Management Act of 1996 (Public Law 104–333; 110 Stat. 4233) to correct a spelling error.

Section 13 amends section 5(a)(8) of the National Historic Preservation Act Amendments of 2000 (Public Law 106-208; 114 Stat. 319) to correct a citation reference.

Section 14 amends the National Trails System Act (16 U.S.C. 1241 et seq.) to correct misspelled names and renumber certain trail designations.

Section 15 amends section 3(b) of the Vicksburg National Military Park Boundary Modification Act of 2002 (Public Law 107-238; 16 U.S.C. 430h-11) to insert a "shall" that was omitted from a sentence directing the Secretary of the Interior to add certain acquired property to the park boundary.

Section 16 amends section 2(2) of the Allegheny Portage Railroad National Historic Site Boundary Revision Act (Public Law 107–369;

116 Stat. 3069) to correct a map reference.

Section 17 amends section 1006(b) of division I of the Omnibus Parks and Public Lands Management Act of 1996 (Public Law 104-333; 110 Stat. 4208) to correct a citation reference.

COST AND BUDGETARY CONSIDERATIONS

The following estimate of the cost of this measure has been provided by the Congressional Budget Office:

U.S. Congress, Congressional Budget Office, Washington, DC, March 2, 2004.

Hon. Pete V. Domenici, Chairman, Committee on Energy and Natural Resources, U.S. Senate, Washington, DC.

DEAR MR. CHAIRMAN: The Congressional Budget Office has prepared the enclosed cost estimate for the National Park System Laws Technical Amendments Act of 2004.

If you wish further details on this estimate, we will be pleased to provide them. The CBO staff contact is Deborah Reis.

Sincerely,

ELIZABETH M. ROBINSON (For Douglas Holtz-Eakin, Director).

Enclosure.

S. 2178—National Park System Laws Technical Amendments Act of 2004

The National Park System Laws Technical Amendments Act of 2004 would amend various statutes that govern the activities of the National Park Service. Most of the proposed amendments would correct typographical errors or make other nonsubstantive changes in the original laws. CBO estimates that enacting this legislation would have no significant impact on the federal budget and would have no effect on revenues or direct spending.

The bill contains no intergovernmental or private-sector mandates as defined in the Unfunded Mandates Reform Act and would

impose no costs on state, local, or tribal governments.

The CBO staff contact for this estimate is Deborah Reis. This estimate was approved by Peter H. Fontaine, Deputy Assistant Director for Budget Analysis.

REGULATORY IMPACT EVALUATION

In compliance with paragraph 11(b) of rule XXVI of the Standing Rules of the Senate, the Committee makes the following evaluation of the regulatory impact which would be incurred in carrying out this measure. The bill is not a regulatory measure in the sense of imposing Government-established standards or significant economic responsibilities on private individuals and businesses.

No personal information would be collected in administering the program. Therefore, there would be no impact on personal privacy. Little, if any, additional paperwork would result from the enact-

ment of this measure, as ordered reported.

EXECUTIVE COMMUNICATIONS

The testimony provided by the Department of the Interior at the Subcommittee hearing follows:

STATEMENT OF SUE MASICA, ASSOCIATE DIRECTOR, PARK PLANNING, FACILITIES, AND LANDS, NATIONAL PARK SERVICE, DEPARTMENT OF THE INTERIOR

Ms. Masica. Thank you very much. Senator Thomas. Appreciate it very much.

Before you begin your statement, I believe you have a list of technical corrections the committee has prepared. Are these consistent with the technical corrections provided by the committee in the 107th Congress?

Ms. Masica. Yes, Mr. Chairman.

Senator THOMAS. Thank you. Then we'll enter them in the record for this hearing.

Thank you.

CHANGES IN EXISTING LAW

In compliance with paragraph 12 of rule XXVI of the Standing Rules of the Senate, changes in existing law made by the bill S. 2178, as ordered reported, are shown as follows (existing law proposed to be omitted is enclosed in black brackets, new matter is printed in italic, existing law in which no change is proposed is shown in roman):

Public Law 106–278

AN ACT To designate the Lackawanna Valley and the Schuylkill River National Heritage Areas, and for other purposes

Be it enacted by the Senate and House of Representatives of the United States of America in Congress assembled,

TITLE I—LACKAWANNA VALLEY NATIONAL HERITAGE AREA

SEC. 101. SHORT TITLE.

This title may be cited as the "Lackawanna Valley National Heritage Area Act of 2000".

SEC. 106. AUTHORITIES AND DUTIES OF THE MANAGEMENT ENTITY.

- [(a) AUTHORITIES OF MANAGEMENT ENTITY.—The management entity may, for the purposes of preparing and implementing the management plan, use funds made available under this title to hire and compensate staff.]
- (a) AUTHORITIES OF MANAGEMENT ENTITY.—For purposes of preparing and implementing the management plan, the management entity may—
 - (1) make grants to, and enter into cooperative agreements with, the State and political subdivisions of the State, private organizations, or any person; and

(2) hire and compensate staff.

Public Law 99-564

AN ACT To amend an Act to add certain lands on the Island of Hawaii to Hawaii Volcanoes National Park, and for other purposes

Be it enacted by the Senate and House of Representatives of the United States of America in Congress assembled,

SECTION 1. ADDITION TO HAWAII VOLCANOES NATIONAL PARK.

The Act entitled "An Act to add certain lands on the Island of Hawaii to the Hawaii National Park, and for other purposes" (52 Stat. 781; 16 U.S.C. 391b) is amended by adding at the end the following new section:

lowing new section:

"Sec. 5. (a) Notwithstanding any other provision of this Act, the Secretary of the Interior (hereinafter referred to as the 'Secretary') is authorized to acquire by donation or exchange the land and interests therein comprising approximately 5,650 acres and identified as tract number 118/22 on the map entitled 'Recommended Land Acquisition', in the [Hawaii Volcanoes] Hawai'i Volcanoes National Park Land Protection Plan as recommended May 17, 1985, which plan shall be on file and available for public inspection in the Office of the Director, National Park Service, Department of the Interior, Washington, D.C. and the Office of the Superintendent, [Hawaii Volcanoes] Hawai'i Volcanoes National Park, Hawaii.

* * * * * * *

"(e) The real property acquired by the Secretary pursuant to this section shall be administered by the Secretary as part of [Hawaii Volcanoes] Hawaii Volcanoes National Park, subject to the laws and regulations applicable to the Park."

* * * * * * *

Public Law 106-365

AN ACT To provide for the placement at the Lincoln Memorial of a plaque commemorating the speech of Martin Luther King, Jr., known as the "I Have A Dream" speech

Be it enacted by the Senate and House of Representatives of the United States of America in Congress assembled,

SECTION 1. PLACEMENT OF PLAQUE AT LINCOLN MEMORIAL.

(a) IN GENERAL.—The Secretary of the Interior shall install in the area of the Lincoln Memorial in the District of Columbia a suitable plaque to commemorate the speech of Martin Luther King, Jr., known as the "I Have A Dream" speech.

(b) RELATION TO COMMEMORATIVE WORKS ACT.—The Commemorative Works Act (40 U.S.C. 1001 et seq.) shall apply to the design and placement of the plaque within the area of the Lincoln Memorial

SEC. 2. ACCEPTANCE OF CONTRIBUTIONS.

The Secretary of the Interior is authorized to accept [and expand contributions] and expend contributions toward the cost of preparing and installing the plaque, without further appropriation. Federal funds may be used to design, procure, or install the plaque.

WILD AND SCENIC RIVERS ACT

(Public Law 90–542; Approved October 2, 1968)

AN ACT To provide a National Wild and Scenic Rivers System, and for other purposes

Be it enacted by the Senate and House of Representatives of the United States of America in Congress assembled, That [16 U.S.C.

1271] (a) this Act may be cited as the "Wild and Scenic Rivers Act". SEC. 3. (a) The following rivers and the land adjacent thereto are hereby designated as components of the national wild and scenic rivers system: (1) * * *[(161)] $(162)^2$ Wekiva River, wekiwa springs run, rock SPRINGS RUN, AND BLACK WATER CREEK, FLORIDA.—The 41.6mile segments referred to in this paragraph, to be administered by the Secretary of the Interior: [(162)] $(163)^{1}$ White Clay Creek, Delaware and Pennsyl-VANIA.—The 190 miles of river segments of White Clay Creek (including tributaries of White Clay Creek and all second order tributaries of the designated segments) in the States of Delaware and Pennsylvania, as depicted on the recommended designation and classification maps (dated June 2000), to be administered by the Secretary of the Interior, as follows: [()] (164) WILDHORSE AND KIGER CREEKS, OREGON.—The following segments in the Steens Mountain Cooperative Management and Protection Area in the State of Oregon, to be administered by the Secretary of the Interior as wild rivers: [(161)] (165) LOWER DELAWARE RIVER AND ASSOCIATED TRIB-UTARIES, NEW JERSEY AND PENNSYLVANIA.—(A) The 65.6 miles of river segments in New Jersey and Pennsylvania, consisting [()] (166) RIVERS OF CARIBBEAN NATIONAL FOREST, PUERTO RICO.-(A) RIO MAMEYES.—The segment of approximately 4.5 miles from its headwaters in the Baño de Oro Research Natural Area to the boundary of the Caribbean National Forest, to be administered by the Secretary of Agriculture as follows:

Public Law 106–352

AN ACT To establish the Rosie the Riveter/World War II Home Front National Historical Park in the State of California, and for other purposes

Be it enacted by the Senate and House of Representatives of the United States of America in Congress assembled,

SECTION 1. SHORT TITLE.

This Act may be cited as the "Rosie the Riveter/World War II Home Front National Historical Park Establishment Act of 2000".

SEC. 2. ROSIE THE RIVETER/WORLD WAR II HOME FRONT NATIONAL HISTORICAL PARK.

(a) ESTABLISHMENT.—In order to preserve for the benefit and inspiration of the people of the United States as a national historical park certain sites, structures, and areas located in Richmond, California, that are associated with the industrial, governmental, and citizen efforts that led to victory in World War II, there is established the Rosie the Riveter/World War II Home Front National Historical Park (in this Act referred to as the "park").

(b) AREAS INCLUDED.—The boundaries of the park shall be those generally depicted on the map entitled "Proposed Boundary Map, Rosie the Riveter/World War II Home Front National Historical Park" [numbered 963/80000] numbered 963/80,000 and dated May 2000. The map shall be on file and available for public inspection

in the appropriate offices of the National Park Service.

SEC. 3. ADMINISTRATION OF THE NATIONAL HISTORICAL PARK.

(a) IN GENERAL.—

(1) GENERAL ADMINISTRATION.—The Secretary of the Interior (in this Act referred to as the "Secretary") shall administer the park in accordance with this Act and the provisions of law generally applicable to units of the National Park System, including the Act entitled "An Act to establish a National Park Service, and for other purposes", approved [August 35] August 25, 1916 (39 Stat. 535; 16 U.S.C. 1 through 4), and the Act of August 21, 1935 (49 Stat. 666; 16 U.S.C. 461–467).

(2) SPECIFIC AUTHORITIES.—The Secretary may interpret the story of Rosie the Riveter and the World War II home front, conduct and maintain oral histories that relate to the World War II home front theme, and provide technical assistance in the preservation of historic properties that support this story.

(b) Cooperative Agreements.—

(1) GENERAL AGREEMENTS.—The Secretary may enter into cooperative agreements with the owners of [the World War II Child Development Centers, the World War II worker housing, the Kaiser-Permanente Field Hospital, and Fire Station 67A] the Child Development Field Centers (Ruth C. Powers) (Maritime), Atchison Housing, the Kaiser-Permanente Field Hospital, and Richmond Fire Station 67A, pursuant to which the Secretary may mark, interpret, improve, restore, and provide technical assistance with respect to the preservation and interpretation of such properties. Such agreements shall contain, but need not be limited to, provisions under which the Secretary shall have the right of access at reasonable times to public portions of the property for interpretive and other purposes, and that no changes or alterations shall be made in the property except by mutual agreement.

* * * * * * *

(e) Acquisition.—

(1) FORD ASSEMBLY BUILDING.—The Secretary may acquire a leasehold interest in the Ford Assembly Building for the purposes of operating a World War II Home Front Education Center.

(2) OTHER FACILITIES.—The Secretary may acquire, from willing sellers, lands or interests in [the World War II day

care centers, the World War II worker housing, the Kaiser-Permanente Field Hospital, and Fire Station 67] the Child Development Field Centers (Ruth C. Powers) (Maritime), Atchison Housing, the Kaiser-Permanente Field Hospital, and Richmond Fire Station 67A, through donation, purchase with donated or appropriated funds, transfer from any other Federal agency, or exchange.

* * * * * * * *

Public Law 106-487

AN ACT To authorize a feasibility study on the preservation of certain Civil War battlefields along the Vicksburg Campaign Trail

Be it enacted by the Senate and House of Representatives of the United States of America in Congress assembled,

SECTION 1. SHORT TITLE

This Act may be cited as the "Vicksburg Campaign Trail Battle-fields Preservation Act of 2000".

SEC. 2. FINDINGS AND PURPOSES.

(a) FINDINGS.—Congress finds that—

(1) there are situated along the Vicksburg Campaign Trail in the States of Mississippi, Louisiana, Arkansas, [and Tennessee] *Tennessee*, and *Kentucky* the sites of several key Civil War battles;

* * * * * * *

SEC. 3. DEFINITIONS.

In this Act:

(1) CAMPAIGN TRAIL STATE.—The term "Campaign Trail State" means each of the States of Mississippi, Louisiana, Arkansas, [and Tennessee,] Tennessee, and Kentucky, including political subdivisions of those States.

(2) * * * (A) * * *

(R) the site of the start of Greirson's Raid and other related sites, LaGrange, Tennessee; [and]

(S) Fort Heiman in Calloway County, Kentucky, and resources in and around Columbus in Hickman County, Kentucky; and

[(S)] (T) any other sites considered appropriate by the Secretary.

* * * * * * *

Public Law 106–516

AN ACT To direct the Secretary of the Interior to conduct a special resource study concerning the preservation and public use of sites associated with Harriet Tubman located in Auburn, New York, and for other purposes

Be it enacted by the Senate and House of Representatives of the United States of America in Congress assembled,

SECTION 1. SHORT TITLE.

This Act may be cited as the "Harriet Tubman Special Resource Study Act".

* * * * * * *

SEC. 3. STUDY CONCERNING SITES IN AUBURN, NEW YORK, ASSOCIATED WITH HARRIET TUBMAN.

(a) * * *

* * * * * * *

(c) STUDY GUIDELINES.—In conducting the study authorized by this Act, the Secretary shall use the criteria for the study of areas for potential inclusion in the National Park System contained in section 8 of [Public Law 91–383, as amended by section 303 of the National Park Omnibus Management Act (P.L. 105–391; 112 Stat. 3501).] section 8 of Public Law 91–383 (16 U.S.C. 1a–5).

* * * * * * *

[16 U.S.C. 1]

THE NATIONAL PARK SERVICE ORGANIC ACT*

AN ACT To establish a National Park Service, and for other purposes.

*This title is not an official short title but merely a popular name used for the convenience of the reader. The Act has no official short title. The National Park Service Organic Act (16 U.S.C. 1, 2, 3, and 4), as set forth herein, consists of the Act of Aug. 25 1916 (39 Stat. 535) and amendments thereto.

Be it enacted by the Senate and House of Representatives of the United States of America in Congress assembled, * * *

* * * * * * *

SEC. 5. SHORT TITLE.

This Act may be cited as the "National Park Service Organic Act".

Public Law 91-383

AN ACT To improve the administration of the National Park System by the Secretary of the Interior, and to clarify the authorities applicable to the system, and for other purposes

Be it enacted by the Senate and House of Representatives of the United States of America in Congress assembled, * * *

* * * * * * *

SEC. 14. SHORT TITLE.

This Act may be cited as the "National Park System General Authorities Act".

Public Law 106–437

AN ACT To permit the payment of medical expenses incurred by the United States Park Police in the performance of duty to be made directly by the National Park Service, to allow for waiver and indemnification in mutual law enforcement agreements between the National Park Service and a State or political subdivision when required by State law, and for other purposes

Be it enacted by the Senate and House of Representatives of the United States of America in Congress assembled,

SECTION 1. MEDICAL PAYMENTS. SEC. 2. INDEMNIFICATION. (a) * * * (b) TECHNICAL AMENDMENT.—Paragraph (5) of section 10(c) [the Act] of the Act of August 18, 1970 (Public Law 91–383; 16 U.S.C. 1a-6(c)) (as redesignated by subsection (a)(2)), is further amended— (1) by striking "(5) the" and inserting "The"; and (2) by moving the text flush and 2 ems to the left. Public Law 104–333

AN ACT To provide for the administration of certain Presidio properties at minimal

cost to the Federal taxpayer, and for other purposes Be it enacted by the Senate and House of Representatives of the United States of America in Congress assembled,

SECTION 1. SHORT TITLE AND TABLE OF CONTENTS.

This Act may be cited as the "Omnibus Parks and Public Lands Management Act of 1996".

(c) Boston Harbor Islands National Recreation Area.— (1) * * * (2) * * * (B) The recreation area shall include the following: (i) The areas depicted on the map [reference] referenced in subparagraph (A). (d) Administration of Recreation Area. (1)****

(4) Construction of facilities on non-federal lands.— In order to facilitate the administration of the recreation area, the Secretary is authorized, subject to the appropriation of necessary funds in advance, to construct essential administrative or visitor use facilities on non-Federal public lands within the recreation area. Such facilities and the use thereof shall be in conformance with applicable plans.

Public Law 106-208

AN ACT To extend the authorization for the Historic Preservation Fund and the Advisory Council on Historic Preservation, and for other purposes

Be it enacted by the Senate and House of Representatives of the United States of America in Congress assembled,

SECTION 1. SHORT TITLE.

SEC. 5. TECHNICAL AND CONFORMING AMENDMENTS. (a) * * *

(1) * * *

(8) in [section 110(1)] section 110(l) (16 U.S.C. 470h-2(1)) by striking "with the Council" and inserting "pursuant to regulations issued by the Council";

NATIONAL TRAILS SYSTEM ACT

(Public Law 90–543; Approved October 2, 1968)

AN ACT To establish a national trails system, and for other purposes Be it enacted by the Senate and House of Representatives of the United States of America in Congress assembled,

SHORT TITLE

Section 1. This Act may be cited as the "National Trails System Act".

SEC. 5. (a) National scenic and national historic trails shall be authorized and designated only by Act of Congress. There are hereby established the following National Scenic and National Historic Trails:

(c) The following routes shall be studied in accordance with the objectives outlined in subsection (b) of this section: (1) * * *

(19) Florida Trail, extending north from Everglades National Park, including the Big Cypress Swamp, the [Kissimme] Kissimmee Prairie, the Withlacoochee State Forest, Ocala National Forest, Osceola National Forest, and Black Water River State Forest, said completed trail to be approximately one thousand three hundred miles long, of which over four hundred miles of trail have already been built.

(40) * * *(A) * * *

(D) DEADLINE FOR STUDY.—Not [later that] later than 2 years after funds are made available for the study under this paragraph, the study shall be completed and transmitted with final recommendations to the Committee on Resources in the House of Representatives and the Committee on Energy and Natural Resources in the Senate.

[] (41) METACOMENT-MONADNOCK-MATTABESETT TRAIL.-The Metacoment-Monadnock-Mattabesett Trail, a system of trails and potential trails extending southward approximately 180 miles through western Massachusetts on the MetacomentMonadnock Trail, across central Connecticut on the Metacoment Trail and the Mattabesett Trail, and ending at

Long Island Sound.

[] (42) The Long Walk Trail, a series of routes which the Navajo and Mescalero Apache Indian tribes were forced to walk beginning in the fall of 1863 as a result of their removal by the United States Government from their ancestral lands, generally located within a corridor extending through portions of Canyon de Chelley, Arizona, and Albuquerque, Canyon Blanco, Anton Chico, Canyon Piedra Pintado, and Fort Sumner, New Mexico.

(d) The Secretary charged with the administration of each respective trail shall, within one year of the date of the addition of any national scenic or national historic trail to the system, and within sixty days of the enactment of this sentence for the Appalachian and Pacific Crest National Scenic Trails, establish an advisory council for each such trail, each of which councils shall expire ten years from the date of its [establishment.] establishment, except that the Advisory Council established for the Iditarod Historic Trail shall expire twenty years from the date of its establishment. If the appropriate Secretary is unable to establish such an advisory council because of the lack of adequate public interest, the Secretary shall so advise the appropriate committees of the Congress. The appropriate Secretary shall consult with such council from time to time with respect to matters relating to the trail, including the selection of rights-of-way, standards for the erection and maintenance of markers along the trail, and the administration of the trail. The members of each advisory council, which shall not exceed thirty-five in number, shall serve for a term of two years and without compensation as such, but the Secretary may pay, upon vouchers signed by the chairman of the council, the expenses reasonably incurred by the council and its members in carrying out their responsibilities under this section. Members of each council shall be appointed by the appropriate Secretary as follows:

* * * * * * *

SEC. 10. (a)(1) There are hereby authorized to be appropriated for the acquisition of lands or interests in lands not more than \$5,000,000 for the Appalachian National Scenic Trail and not more than \$500,000 for the Pacific Crest National Scenic Trail. From the appropriations authorized for fiscal year 1979 and succeeding fiscal years pursuant to the Land and Water Conservation Fund Act (78 Stat. 897), as amended, not more than the following amounts may be expended for the acquisition of lands and interests in lands authorized to be acquired pursuant to the provisions of this Act:

* * * * * * *

(c)(1) There is hereby authorized to be appropriated such sums as may be necessary to implement the provisions of this Act relating to the trails designated by paragraphs 5(a) (3), (4), (5), (6), (7), (8), (9), and (10): *Provided*, That no such funds are authorized to be appropriated prior to October 1, 1978: *And provided further*, That notwithstanding any other provisions of this Act or any other provisions of law, no funds may be expended by Federal agencies for the acquisition of lands or interests in lands outside the exterior boundaries of existing Federal areas for the Continental Divide Na-

tional Scenic Trail, the North Country National Scenic Trail, [The Ice Age] the Ice Age National Scenic Trail, the Oregon National Historic Trail, the Mormon Pioneer National Historic trail, the Lewis and Clark National Historic Trail, and the Iditarod National Historic Trail, except that funds may be expended for the acquisition of lands or interests therein for the purpose of providing for one trail interpretation site, as described in section 7(c), along with such trail in each State crossed by the trail.

Public Law 107-238

AN ACT To modify the boundary of Vicksburg National Military Park to include the property known as Pemberton's Headquarters, and for other purposes

Be it enacted by the Senate and House of Representatives of the United States of America in Congress assembled,

SECTION 1. SHORT TITLE.

SEC. 3. ACQUISITION OF PROPERTY.

(a) PEMBERTON'S HEADQUARTERS.—The Secretary of the Interior is authorized to acquire the properties described in section 2 and 3(b) by purchase, donation, or exchange, except that each property may only be acquired with the consent of the owner thereof.

(b) PARKING.—The Secretary is also authorized to acquire not more than one acre of land, or interest therein, adjacent to or near Pemberton's Headquarters for the purpose of providing parking and other facilities related to the operation of Pemberton's Headquarters. Upon the acquisition of the property referenced in this subsection, the Secretary add it the Secretary shall add the property to Vicksburg National Military Park and shall modify the boundaries of the park to reflect its inclusion.

Public Law 107–369

AN ACT To revise the boundary of the Allegheny Portage Railroad National Historic Site, and for other purposes

Be it enacted by the Senate and House of Representatives of the United States of America in Congress assembled,

SECTION 1. SHORT TITLE.

This Act may be cited as the "Allegheny Portage Railroad National Historic Site Boundary Revision Act".

SEC. 2. DEFINITIONS.

In this Act:

- (1) HISTORIC SITE.—The term "historic site" means the Allegheny Portage Railroad National Historic Site in Blair and
- Cambria Counties, Pennsylvania, established pursuant to Public Law 88–546 (78 Stat. 752; 16 U.S.C. 461 note).

 (2) MAP.—The term "Map" means the map entitled "Allegheny Portage Railroad National Historic Site, Blair and Cambria Counties, Pennsylvania", numbered [NERO 423/ 80,014 and dated May 01 NERO 423/80,014A and dated July 02.

(3) Secretary.—The term "Secretary" means the Secretary of the Interior, acting through the Director of the National Park Service.

* * * * * * *

Public Law 104-333

SEC. 1006. LIMITED AUTHORITY TO ACQUIRE.

(a) In General.—The Secretary shall acquire, by donation, not more than 180 acres of real property within the boundaries of the Preserve (as described in section 1004(b)) and the improvements on the real property.

(b) PAYMENTS IN LIEU OF TAXES.—For the purposes of payments made under chapter 69 of title 31, United States Code, the real property described in [subsection (a)(1)] subsection (a) shall be deemed to have been acquired for the purposes specified in section 6904(a) of that title.

* * * * * * *

 \bigcirc